
2023年应知应会小学生守则 小学生守则
班会主持词(优秀5篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？下
面是小编帮大家整理的优质范文，仅供参考，大家一起来看
看吧。

应知应会小学生守则篇一

a:同学们，中国有句古话叫做“没有规矩不成方圆”，意思
是说做什么事都得讲个规则，这些规则对我们小学生的日常
行为提出了要求，它教育我们养成良好的行为习惯，做一个
全面发展的一代新人。

b:所以，作为国家的栋梁，祖国的花朵，我们要时时刻刻严
格要求自己，将我们中华民族的美德发扬光大。

从现在起，让我们学守则，守规范，不仅在学校做一名合格
的小学生，在校外也要做一个好少年。

齐:我们宣布，三年级三班学守则、守规范主题班会，现在开
始!

a:俗话说:国有国法，家有家规。

在学校里更是如此。

学校担负着教育人和培养人的神圣使命，是一个既严肃又活
泼，既紧张又文明的地方。



b:世界汽车大王卡耐基曾说:“种下一种行为，收获一个习惯，
种下一种习惯，收获一个性格，种下一种性格，收获一种命
运。

”每个人都希望自己一生幸福，那么，快快种下一个好习惯
吧!有请--同学为大家诵读小学生守则第一部分--形象礼仪。

a:习惯和我们朝夕相处，良好的习惯帮我们打开成功的大门，
中华民族是礼仪这帮，传统美德应该发扬，让我们从点滴做
起，学规范，用规范，争做文明好少年。

学习了形象礼仪，接下来让我们学习一下课堂中的礼仪，有
请--同学给我们讲讲课堂礼仪。

b:记得法国学者培根曾经说过:习惯是人生的主宰。

我们熟知三国时的刘备有“勿以善小而不为、勿以恶小而为
之”的名言。

的确，行为习惯就像我们身上的指南针，指引着每一个人的
行动。

如果说课堂礼仪是我们每个人必须做到的'，那么活动礼仪就
更是必不可少的了，有请张莉同学为大家谈谈活动时的礼仪
规范。

a:良好的学习习惯是我们学习进步的保障，良好的礼仪习惯
是我们心理健康的保障，良好的读书习惯是我们知识积累的
保障，良好的卫生习惯是我们身体健康的保障，从小养成良
好的习惯便是步向成功的钥匙。

有请张雪滢同学为大家朗诵小学生日常行为规范七字童谣

b:坏的行为习惯会给我带来很多的危害，目前，学生的犯罪



行为很普遍，我们也经常能听到一些骇人听闻的中学生犯罪
的例子，下面请大家听两则案例，有请--、--同学为大家讲
述两则案例。

a:希望我们全体同学通过这次活动，牢记《小学生日常性行
为规范》的要求，并把“规范”变为自己自觉的行动，处理
好道德、纪律、自由的关系，力争在学校做一名好学生，在
家做一名好孩子，在社会上做一名好公民。

那么请问从这些案例中，你得到什么启示?

b:感谢同学们的精彩回答，我想，我们每人都应做到遵守各
项规范，争做文明小学生。

接下来，请大家和我们一起宣誓。

齐:【举起右手握拳】请和我一起宣誓，三年级三班的全体同
学在这里郑重宣誓:学守则，守规范，做文明规范的好学生，
一二!

齐:我宣布，学守则守规范三年级三班主题班会，到此结束!

 

活动背景: 中国有句古话，“没有规矩不成方圆”。

意思是做什么事情都得讲个规则。

《小学生日常行为规范》和《小学生守则》对我们小学生的
日常行为提出了规范的要求。

它教育我们养成良好的行为习惯，做全面发展的一代新人。

而现在大多数孩子是独生子女，在日常生活中如何正确运用



行为规范要求自己，他们没有这些能力。

为此我根据本班学生的表现情况，在班里召开《学规范，见
行动》的主题班会，通过本次班会内容，使学生认识到在日
常生活中，要懂规范，正确运用规范要求自己。

活动目的: 1、教育学生以《小学生日常行为规范》严格要求
自己，做德、智、体、美、劳等全面和谐发展的创新型小学
生。

2、提高学生的道德修养，牢固树立规范意识，增强自觉性。

培养学生从现在做起，从自我做起，从一点一滴做起，做讲
文明守规范的好学生。

活动重难点:人人参与，活动有序，有声有色，能让《小学生
日常行为规范》得到更好地贯彻实施。

活动准备: 布置组织各小队队员排练有关规范方面的节目，
要求人人参与。

活动过程: 行为是人与人之间交流的桥梁，规范是公民道德
的基本要求，讲规范是现代社会文明的基石和标志，讲文明
是做人的基本准则。

文明规范是一块金子，拥有的人，他的人生便会闪闪发光。

文明规范是美德，是美妙人生享之不尽的一笔财富。

今天我们在这里举行“学规范，见行动”主题班会。

我们要从知识竟答、节目表演、表彰先进三个方面进行的。

第一版块:知识竟答(10分钟) 亲爱的同学们，你对《小学生
日常行为规范》知道多少呢?欢迎你参加“规范知多少”竞答



活动。

(老师抽出参加竟答活动的同学。

各小队抽二名。

) 1、星期一早上，同学们正在操场上举行升旗仪式。

丁丁来晚了，走到操场门口时，正在升国旗、奏国歌。

他该怎么办?() a、立刻跑到班级的队伍中。

b、站在原处，敬礼。

c、躲一躲再说。

2、倒畚箕时，一张废纸掉在了路上，你认为该怎么做?() a、
不管它。

b、捡回畚箕里。

c、别人会来扫的。

3、当拾到的钱找不到失主时，你怎么做?() a、交给家长。

b、交给老师或警察。

c、买点学习用品。

4、我国的国旗是( ) a、五星红旗 b、齿轮和谷穗 c、人民大团结
5、我们值日生该怎么做才是对的() a、随便扫一下b、看老师不
在，放学就逃回家了。

c，清扫每一个角落，摆好桌椅，关好门窗，灯，一齐回家。



6、粮食和学习、生活用品都是劳动人民用汗水创造出来的劳
动成果，我们应该( ) a、吃的好、穿的好 b、家里富裕，可以浪
费 c、讲节约，不浪费 d、不能用 7、作为学生，我们应该养成
按时上学、不迟到、不早退、不逃学，放学后按时回家的好
习惯。

概括地说就是要自觉( ) a、完成学习任务 b、遵守学校纪律 8、
上课要专心听讲，积极思考，遇到不懂的问题应该( ) a、随便
提问、发言 b、举手得到老师同意，大胆发言提问。

9、“坐如钟、卧如弓、站如松、行如风。

”就是说( ) a、要做广播体操 b、要做眼保健操 c、坐、卧、站、
行姿势要端正 10、校园的整洁与美丽靠我们( ) a、值日 b、每
一个人的努力 c、爱护花草树木 设计意图:通过知识竟答活动，
调动学生的积极性，并能敞开心扉，谈出自己的真实想法。

第二版块:节目表演(25分钟) 1、小品《大姐姐》: 情节:几
个小朋友正在开心地玩耍，有个小妹妹摔倒了，一位姐姐走
过来，将小妹妹扶起来，拍去小妹妹身上的尘土，安慰小妹
妹别哭。

小妹妹笑了。

设计意图:爱护小弟弟小妹妹、帮助弱小是一种美德，也是
《规范》对我们的要求。

希望同学们都能向这个大姐姐学习。

2、小品表演《碰撞以后》 第一场:两位同学，其中a站在窗
前欣赏校园风景，悠闲得很。

b走过身旁时，正好a转身，无意相互碰撞，便互相出言不逊，



后厮打起来。

此时，班长瞧见，批评双方，才得以和解。

设计意图:在日常生活中，类似这种因小事而导致事态扩大的
事件时有发生。

这既有损于自己的形象，又损害了集体的荣誉。

通过次事例来提高学生的认识，加强德育修养。

如果他们碰撞以后，采取另一种方式，又会是如何呢?请大家
看第二场。

第二场:a碰撞b后，a先微笑地说:“对不起!” b再微笑地
说:“没关系!”礼貌和解。

设计意图:小品《碰撞以后》给我们留下了许多思考。

特别是第二场，双方采用了微笑的表情和礼貌的语言，从而
化干戈为玉帛，可见我们日常生活中的“微笑”和“文明礼
貌”是何等的重要。

3、小品《上课纪律》一同桌上课不听讲，手放抽屉，乱动椅
子，前后左右乱说话。

一同学规劝:上课要认真听讲，不然什么都学不到。

书不会读，作业也不会做了。

那么，我们如何做一个文明的学生呢? (学生畅所欲言，谈出
自己的想法)



应知应会小学生守则篇二

班会是学校集体活动中最主要的组织活动之一。在班主任领
导和指导下或者是同学自发的，以班级为单位，围绕一个或
几个主题组织的对全班同学开展教育的活动。以下是由小编
为大家推荐的小学生守则主题班会，欢迎大家学习参考。

为了充分发挥《小学生守则》和《小学生日常行为规范》的
教育作用，以“守则”和“规范”为准绳，约束学生日常行
为，对学生进行良好品质的养成教育。我们二(2)班举行学习
《小学生守则》和《小学生日常行为规范》知识活动。以主
题班会形式，检测学生对“守则”和“规范”内容的掌握情
况。通过这次活动，对我校良好校风的形成将起到很好的促
进作用。

1、教育学生以《小学生日常行为规范》严格要求自己，做德、
智、体、美、劳等全面和谐发展的创新型小学生。

2、提高学生的道德修养，牢固树立规范意识，增强自觉性。
培养学生从现在做起，从自我做起，从一点一滴做起，做讲
文明守规范的好学生。

1、学习《小学生守则》和《小学生日常行为规范》。

2、小组交流讨论。

3、学生结合身边的事例谈谈自己的见解。

通过学习活动的开展，让学生真正领悟到了《守则》、《规
范》的内涵。学生纷纷表示：从现在做起，从自己做起，从
点点滴滴的小事做起，养成良好的文明习惯，做到言行一致，
表里如一。做文明学生，做文明川小人。



班会主题： 小学生日常行为规范教育

上课教师：宁玉欣

活动的目的：为了更好使学生养成良好的日常行为规范

活动时间：20xx年3月19日

地点：一年级2班教室

教具准备：课件图片及文字

1. 导入：师生上课行礼还礼引出互尊互敬，懂礼讲礼既是尊
敬他人也是尊敬自己。

2. 礼仪的内涵及定义。

3. “行”既指出行，也指日常品行，从而导出交通规则与校
园礼仪。

4. 交通规则常识交流，反向思维违反规定的情况，穿插师生
表演违规情节，引导学生意识到血淋淋的现实，并重点体现
刑罚处理只是手段，并非目的，根本的目的是要杜绝悲惨事
件的发生，从而引向学生讨论自己如何做起。以交通规则条
例作结。

5. 日常校园礼仪交流，反向思维违反规定的情况，穿插师生
表演违规情节，显露危害。细节引入《弟子规》借人物，及
时还;人借物，有勿悭等日常交往礼仪。以校园礼仪规则作结。

教后反思：课堂节奏把握前松后紧，使得后面时间紧张，细
节方面处理不够好，留下了没能使最接近我们的日常行为规
范渗入到学生的思想中去的感觉。今后应该在班会课节奏上
有所调整及改进。



应知应会小学生守则篇三

活动目标：

1、通过宣讲新的《中小学生守则》，使学生了解、理解新的
《中小学生守则》要求，增强班级凝聚力。

2、通过知识竞赛等活动，使学生能把规范的要求内化为自己
自觉的行动，做一个文明守纪、诚实守信、勤奋向上的学生。

3、通过学习新的《中小学生守则》，帮助学生树立理想信念，
养成良好行为习惯，促进他们身心健康发展。

活动准备：

新版《中小学生守则》文本、幻灯片

活动过程：

一、揭题引入

班主任：同学们，中国有句古话叫做“没有规矩不成方圆”，
意思是说做什么事都得讲个规则。国家教育部今年8月颁布了
新的《中小学生守则》，对我们小学生的日常行为提出了新
的要求，它教育我们养成良好的行为习惯，做一个全面发展
的一代新人，今天，我们班将开展“学新守则，养好习惯”
的主题班会活动。希望大家通过学习，能了解学校、社会对
我们的学习、生活要求，尽快适应小学生活，成为一名优秀
的小学生。

二、宣讲规范

1.爱党爱国爱人民。了解党史国情，珍视国家荣誉，热爱祖
国，热爱人民，热爱中国共产党。



2.好学多问肯钻研。上课专心听讲，积极发表见解，乐于科
学探索，养成阅读习惯。

3.勤劳笃行乐奉献。自己事自己做，主动分担家务，参与劳
动实践，热心志愿服务。

4.明礼守法讲美德。遵守国法校纪，自觉礼让排队，保持公
共卫生，爱护公共财物。

5.孝亲尊师善待人。孝父母敬师长，爱集体助同学，虚心接
受批评，学会合作共处。

6.诚实守信有担当。保持言行一致，不说谎不作弊，借东西
及时还，做到知错就改。

7.自强自律健身心。坚持锻炼身体，乐观开朗向上，不吸烟
不喝酒，文明绿色上网。

8.珍爱生命保安全。红灯停绿灯行，防溺水不玩火，会自护
懂求救，坚决远离毒品。

9.勤俭节约护家园。不比吃喝穿戴，爱惜花草树木，节粮节
水节电，低碳环保生活。

三、牢记规范

刚才，老师带着我们学习完了，下面我们进行一个有关新版
《中小学生守则》的知识竞赛，看谁听得认真，记得牢固。
比一比，哪些同学对它们最熟悉。

一、简答题

1、守则包括哪些方面的内容?

2、守则的第1条内容是什么？



3、请说出五种文明用语。

4、 交通方面应该注意哪些事项？

5、新版的《中小学生守则》是教育部分别于哪年哪月颁发的？

师：我们不光要会说，更要会做。下面请同学们当个小裁判，
说说他们做得对不对。

二、判断题

内容提示：

1.赵明明听说住宿的张林请假回家了，于是中午便到他的寝
室休息。

2.黄诚诚答应父母，从此不再进入任何网吧上网。

3.语文考试时，文青青前面的同学传来一张有答案的纸条要
她传给后面的同学，她没有接传。

4.杨兰兰经常把自己在学校的学习情况和思想动态告诉父母，
结果，有时受到父母的表扬，有时受到父母的批评，以后她
就不再告诉父母了。

5.在课堂上讨论问题时，任聪慧同学大胆提出了与老师结论
不同的见解。

6.下课时，李香同学有意将腿一伸使曹英同学差一点跌倒在
地。

7.开始做广播体操了，明明还在教室里做作业，他觉得“学
习好就行了，广播操做不做无所谓”。

8.下课了，小江经常找小宏到操场追逐打闹，认为这样可以



放松身心。

四、活动总结

我承诺遵循中小学生守则，从我做起，从现在做起，做一个
遵纪守法的人。

宣誓人：xxx

96班班主任

刘银玲

应知应会小学生守则篇四

知识与技能

1理解法律的特点 。

2法律的目的不在于惩罚，而在于关怀和保障。

3法律维护社会的安定与和谐。

1采用图片对比，让学生认识到社会生活中仅有道德规则是不
够的，还要有法律规则。

2通过习题训练，强化对法律是特殊的社会规则的理解。

情感、态度、价值观

1初步形成对社会现象及个人行为进行法律评价的意识。

2在日常生活中，更自觉地学习法律，遵守法律

教学重点：法律的特点



教学难点：法律的特点

教学方法：自主、合作、探究

教学过程：

一.导入新课

欣赏两位同学的表演

1赵亮同学为何又气愤又无奈?

2小宋可以报警,赵亮为何没有报警?

二. 讲授新课

第二站遵守法律规则

（一）．课标导航

学生看多媒体课程标准的要求

（二）多媒体出示问题

1法律的特点有哪些?

2法律的目的是什么？

3法律的作用是什么？

4国家的强制力量有哪些？

（三).教师指导,学生自学

1.学生自读课文,完成以上问题的答案。



2.教师巡视，了解学生完成的情况。（对于学生的作答情况
做到心中有数，及时反馈，以便教学）

（四）.生生互动,完善习题

以四人小组为单位,听取小组成员的意见,完善以上问题的答
案。

（五）各抒己见，合作探究

（六）当堂训练，巩固知识

1.学生自主完成练习题

2.教师巡回,了解学生的完成情况

3.师生互动,讲解习题。

本环节是知识的训练阶段,要求学生运用本节所学的知识，完
成练习题,分客观题和主观题两类。客观题学生基本没有难度，
而主观题除了考查学生的知识掌握情况，还要考查学生的综
合概括能力，理解联系实际能力等，因此有些难度，应重点
讲解。

（七）师生小结

通过本节课的学习，我们明确了法律在各类规则中处于非常
关键的地位，在法治社会中发挥着不可替代的作用。我们应
该学法用法，从点滴做起，养成遵纪守法的好习惯，为构建
和谐学校，和谐社会贡献自己的一份力量。

应知应会小学生守则篇五

20xx级初一1班 班主任：赖婉红
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本班教室

许永一 秦豪

1.学习新《守则》的内容，使同学们对“守则”有更加深刻
的认识。更好地理解和运用守则。帮助学生树立理想信念，
养成良好行为习惯。

2.提高学生的道德修养，牢固树立守则意识，增强自觉性。
培养学生从现在做起，从自己做起，从一点一滴做起，做讲
文明守规范的好学生。

一、谈话引入：

前几天学校把新《中小学生守则》张贴在连廊的宣传栏上，
很多同学们非常关心，自觉地学习并对照自己的行为，虽然
已经是初一的学生了，很多同学能够自觉去做，但在这段时
间里，有些同学们还是有些做得不够好的地方，这堂班会课，
我们就来对照新《中小学生守则》规范自己的行为，养成好
习惯，做一名合格中学生。

二、学习新《中小学生守则》

(一)读一读，说一说

1.爱党爱国爱人民。了解党史国情，珍视国家荣誉，热爱祖
国，热爱人民，热爱中国共产党。

2.好学多问肯钻研。上课专心听讲，积极发表见解，乐于科
学探索，养成阅读习惯。

3.勤劳笃行乐奉献。自己事自己做，主动分担家务，参与劳



动实践，热心志愿服务。

4.明礼守法讲美德。遵守国法校纪，自觉礼让排队，保持公
共卫生，爱护公共财物。

5.孝亲尊师善待人。孝父母敬师长，爱集体助同学，虚心接
受批评，学会合作共处。

6.诚实守信有担当。保持言行一致，不说谎不作弊，借东西
及时还，做到知错就改。

7.自由朗读新《中小学生守则》并找出自己印象最深刻的地
方。

8.小组内说说你印象最深刻的部分，说明你的理解，谈谈自
己哪个方面哪个地方做得不够好。

(二)议一议 、评一评

请同学们议一议我们班谁在日常生活中，能根据守则去做，
结果怎么样?

(1)组内说，交流。

(2)请说得优秀的同学台前说。

(3)你从做得优秀的同学身上，看到了什么?

三、结合学生们交流的结果，表扬能遵守各项常规的同学。

1、对常规优秀的同学进行表扬。

3、你打算在以后的生活中如何去做，同桌交流。

四、总结：



刚才同学们都说得非常好，希望每个同学今后在学习方面都
要遵守课堂纪律，上课铃响后立即进教室，课本文具摆放好，
安静地等老师来上课;课堂上不要随便说话，要发言，先举手，
专心听课，不做小动作，提高课堂学习效率，以便取得优秀
的学习成绩。希望大家能对照新《中小学生守则》，规范自
己的行为，热爱劳动，热心志愿服务。自觉礼让排队，保持
公共卫生，爱护公共财物。孝父母敬师长，爱集体助同学，
虚心接受批评，学会合作共处。

五、活动后记：

通过学习新版《中小学生守则》，同学们了解了作为一名中
学生应该遵守哪些规则，他们清楚地认识到自己应该做什么，
不应该做什么。


